

# 突查理发店 没一家合格

## 市卫生监督所突击抽检了六家店,发现多数小店卫生不达标



□通讯员 王善浩  
□记者 宋佳 报道  
qlwbsj@vip.163.com

本报3月11日讯 消毒柜里的苹果发霉长了毛,店主坚称是刚放进去的,舍不得扔。设置了皮肤病专用工具箱,里面却摆满了杂物……11日,记者跟随烟台市卫生局卫生监督所执法人员对莱山区部分路段的理发店进行突击检查,发现6家理发店竟然没有一家完全合格。

俗话说,“小儿剃龙头,一年都有精神头。”眼看就要到二月二龙抬头的日子,不少市民为讨个好彩头,多会选择在这一天剪头。

据烟台市卫生局卫生监督所三科副科长李捷介绍,此次检查的内容有:卫生许可证、从业人员的健康证、消毒产品索证和消毒间使用情况,以及对美发用品用具进行消毒效果等方面的全面检查。

4个小时里,执法人员先后抽查了莱山区6家理发店,发现竟然没有一家完全合格,部分小理发店从业人员无健康证,无专用独立消毒间和消毒设施及物品,有的消毒柜里存放的食物竟然长毛发霉,而店主给出的解释是,刚把食物放进去。

“如果消毒设备不全,消毒措施不严,消费者很可能感染细菌,严重的将出现并发症。”烟台市卫生局卫生监督所三科工作人员刘爱敏说,毛巾一定要在高温、高压下使用专业消毒手段,才能有效杀灭病原体。

“莱山区理发店检查只是一个开始,这几天将在芝罘区、开发区等区市进行抽检,开展理发店重点检查工作,检查结果将予以公示。”李捷说。



▲执法人员正在检查理发店的卫生许可证。记者 宋佳 摄

▼皮肤病专用工具箱里没有理发工具,反而放了杂物。记者 宋佳 摄

### ○抽检现场

## 消毒柜里苹果发霉 店主却说刚塞进去

上午9点多,执法人员走进一家位于莱山区芳华园附近的理发店,店主正在为一名女士吹头发,看到执法者走进店内,店主脸上写满惊讶,右手的吹风机在半空停顿了许久,得知执法人员来意后,店主忙出示自己的健康证。

“毛巾都消毒吗?”烟台市卫生监督所三科工作人员李玉问,“消毒了。”“怎么消毒?”“用洗衣机,滴几滴84消毒液。”“84消毒液在哪?”“找……找不到了。”

在该理发店门口,摆放着一个晾晒毛巾的架子,执法人员凑近这些深色的毛巾闻了闻,发现都泛着霉味。“如果用84消毒液消毒后的毛巾只有消毒液的味道,不会有霉味。”李玉说,用84消毒液消毒后,毛巾都会褪色,不可能颜色这么均匀。

执法人员发现,本应每天用来消毒的消毒柜里,竟然塞满了食物,其中一个苹果已经发霉长毛。店长坚持说,每天都用消毒柜,发霉的东西是刚塞进去的。

“东西发霉了为何不扔掉?”执法人员问,店主寻思了一会儿回答说,舍不得!店主说完后,不好意思地挠了挠头发,低声说:“很久没用了,不记得里面有苹果。”

## 专用箱成摆设 里面放满杂物

烟台市卫生局卫生监督所三科副科长位晓明介绍,2012年,对区域内美容美发场所毛巾、推子、剃刀等样品进行检测发现,有个别理发店的毛巾、推子上检查出大肠杆菌、金黄葡萄球菌,这种细菌可以分泌毒素,损伤皮肤和软组织。

“理发店最重要的是消毒方法不得当,消毒方式不对,滋生细菌。”位晓明确说,头癣、疥疮等疾病也能通过毛巾传播。

抽查中执法人员发现,理发店里均设有皮肤病专用工具箱,但打开一看,工具箱只是一个摆设,里面根本没有理发用具,而是存放了不少杂物。执法人员根据检查过程中发现的问题,出具了整改意见。

## 学徒坚称有健康证 一问才知是出生时办的

在检查现场,不少店主为逃避处罚,睁着眼睛说瞎话,在芳华园附近另一家理发店里,就发生了令执法人员啼笑皆非的一幕。

“我在理发店里担任学徒工,现在还没有接受过健康体检。”面对执法人员的询问,该理发店的学徒小姜说。店主小张则

称,他昨天刚上班,还没来得及办理健康证。

按照相关规定,即使是学徒工,在上岗前也应该办理健康证。执法过程中,从业者如不持证上岗,将处500元以上罚款。小姜听后,脸憋得通红,他坚持称,有健康证,只是落在家里没带

来。

执法人员询问得知,小姜所说的健康证指的是母亲分娩时,医院给他办的一个健康证。听到这里,现场的人都笑了起来。按照规定,执法人员出具了现场检查笔录、卫生监督意见书、询问笔录后,对该店处以500元罚款。



# 梁医生整形美容外科

## 我院国内独家引进应用

轰动韩国的最新美容科技——干细胞皮肤修复肽 (Stem Cell Skin Repair peptide) 利用微针渗透原理,将干细胞活性因子、皮肤细胞生长因子等活性修复肽,直接导入皮肤的深浅层并完全吸收。有效治疗面部皮肤衰老、祛除皱纹及色斑、缩小毛孔、恢复皮肤弹性及光泽度。作为人体内珍贵的干细胞修复生长因子,在如今国际上抗衰老领域,正发挥出其神奇的功效,将描绘出现实版的“不老神话”,实现真正版的“返老还童”!

## “黑脸娃娃”彩光嫩肤套餐——大型优惠活动

- 优势项目:** 面部轮廓改形,全面部微创祛皱,韩式丰胸,360度环形吸脂减肥,外耳再造。  
**经典项目:** 韩式重睑与提眉、眼裂开大、精细祛眼袋、隆鼻及鼻头修整、驼峰鼻矫正、面部凹陷丰填、去除颊脂垫、疤痕修复、唇裂二期修复、巨乳缩小、下垂乳上提、乳头乳晕整形、阴道紧缩。  
**非手术项目:** BOTOX注射祛皱与瘦脸,生长因子注射祛皱,玻尿酸、伊维兰注射祛皱与丰填,立体雕眉与文唇,彩光嫩肤、黑脸娃娃美白嫩肤。

咨询热线: 13954536555 6391222 网址: www.doctor-liang.com  
地址: 泰山路46号 (开发区医院西邻)